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G.B. PALUMBO EDITORE
L’idea guida su cui si basa il progetto dell’antologia che si propone in adozione è quella di trasmettere alle alunne e agli alunni la capacità di leggere in autonomia, con competenza, piacere e passione.

Il percorso di lettura è graduato e diversificato nell’organizzazione degli apparati: l’Unità di apertura è dedicata all’Accoglienza, per sollecitare la curiosità e l’interesse per la lettura: brani veloci, semplici ma interessanti e sempre vicini al vissuto dei ragazzi e delle ragazze.

Le Unità della sezione Forme del testo presentano invece letture organizzate per generi e tipologie testuali, con apparati volti all’acquisizione di conoscenze e competenze (comprensione, lessico e grammatica, analisi, produzione scritta e orale). Segue l’Unità Generazione Zeta: una zona dedicata ai temi di cittadinanza e di Agenda 2030 in chiave pluridisciplinare e multimediale. Qui gli studenti abbandonano l’analisi narratologica per mettersi in gioco sui grandi temi del presente con un approccio pluridisciplinare. L’antologia continua con le Unità della sezione Temi per riflettere: letture in cui i generi si mescolano per proporre temi con apparati leggeri, con spunti per la riflessione e per il collegamento pluridisciplinare (Connessioni). Le Connessioni sono utili anche per allenare le alunne e gli alunni, fin dalla classe prima, alla preparazione dell’elaborato per l’esame. Termina il percorso di lettura l’Unità Lettori per passione: letture libere, da gustare a fine anno (o nelle vacanze) senza l’assillo degli esercizi da svolgere, ma con qualche sfida da giocare.

L’opera si caratterizza per la semplicità di forme e di contenuti: i volumi hanno un’organizzazione grafica chiara ed estremamente “pulita”. Le pagine sono dedicate ai testi, mentre schede, approfondimenti e quant’altro sono ridotti all’essenziale per non confondere i lettori e distogliere dal fondamentale obiettivo della lettura. Il digitale integra e rende vivi i contenuti non presenti su carta. L’offerta dei testi è ricca, fortemente orientata ai classici contemporanei, con ampio spazio alla produzione delle scrittrici di oggi e, quando possibile, di ieri.

La scelta di variare la tipologia di apparato per gruppi di Unità rende possibile diversificare il lavoro, evitando ripetitività e monotonia. Le proposte per la DDI, per l’apprendimento cooperativo, e per i compiti di realtà danno al docente la possibilità di mettere in atto strategie didattiche innovative. Il digitale a corredo del corso si connota per ricchezza e diversificazione. In particolare si segnalano tutti i materiali a supporto dei laboratori per la DDI (Da scuola a casa, da casa a scuola), i videotutorial a supporto dello studio dei generi e delle tipologie testuali e, soprattutto, la presenza di tre giovani e qualificati influencer, curatori di 3 Videoblog che integrano i materiali cartacei dell’opera:

· Le testimonianze di Federica, a cura dell’attivista green, delegata italiana a Youth4Climate, Federica Gasbarro, per riflettere sui temi di Agenda 2030.

· Le recensioni di Francesca, a cura della blogger Francesca Giagnorio, che attraverso un linguaggio semplice ma coinvolgente spinge i giovani lettori alla lettura integrale delle opere antologizzate.

I consigli di Lorenzo, viaggio all’esplorazione delle emozioni e di come gestirle con lo psicologo dott. Lorenzo Zamboni: un ausilio importantissimo per assistere i ragazzi in una fase delicata della loro crescita formativa.
