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Il corso è disponibile insieme al libro digitale, in versione libro liquido, uno strumento pensato per l’inclusione, in quanto adattabile a qualsiasi device e dal quale è possibile attivare le risorse digitali; e ITE, ovvero il libro digitale in formato fixed layout, con tutte le risorse multimediali, disponibile online e scaricabile offline. Inoltre, è presente la My App Pearson, per ripassare e studiare con il sistema di QR code collegato al libro, per attivare i contenuti multimediali. L’offerta digitale si arricchisce con la piattaforma KmZero, un ambiente online, con tanti materiali integrativi e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e, per i docenti, strumenti per creare lezioni e verificare i progressi degli studenti. In più, all’opera è associato Pearson Social Reading, uno strumento che permette a studenti e docenti di leggere un testo online, commentarlo e discuterne secondo le modalità tipiche dei social network.
Un’antologia per suscitare la sorpresa e il piacere della lettura, imparare a orientarsi nel mondo per costruire il futuro, fornire solidi strumenti per la comprensione e l’analisi dei testi, preparare gradualmente gli studenti alle prove dell'esame di Stato.

Le principali caratteristiche dell’opera:
· Una struttura originale: la narrativa propone racconti integrali suddivisi in due sezioni: storie, con testi in cui predomina una trama avvincente, e personaggi, con testi i cui protagonisti sono individui indimenticabili. La poesia, oltre alle sezioni su storie, personaggi e pensiero, presenta sei primi piani su autori classici e contemporanei.

· Racconti integrali: calibrati per l’ora di lezione, di scrittori della tradizione (come Calvino, Pirandello, Verga, Morante, Woolf) e voci della narrativa contemporanea (Murakami Haruki, Etgar Keret, Antonia S. Byatt).

· Passato, presente e futuro: le sezioni di storie e personaggi si aprono con testi tratti dalle Metamorfosi di Ovidio per collegare passato e presente attraverso un’opera emblematica del piacere di raccontare.

· Le tecniche e i generi: sezioni didattiche con un tono espositivo coinvolgente per i ragazzi e numerosi esempi, esercizi e testi per mettersi alla prova.

· Snodi, Agenda ONU 2030 – Educazione civica: a partire dai contenuti di molti brani in prosa e in poesia si affrontano questioni attuali legate agli Obiettivi sostenibili ONU 2030 e all’Educazione civica e Snodi con altre discipline, anche attraverso il dialogo con testi non letterari in cui sono attivate le thinking routines.

· Competenze europee ed esame di Stato: negli esercizi di fine brano e in parti specifiche, sono proposte attività guidate per acquisire in modo progressivo le competenze necessarie per affrontare l'esame di Stato e per diventare cittadini consapevoli.

Le principali caratteristiche Imparafacile:
· Sintesi delle tecniche narrative, poetiche e teatrali, in carattere ad alta leggibilità

· Mappe concettuali per visualizzare i concetti chiave

· Analisi schematiche dei testi

· Audioletture

· Schede di ripasso grammaticale.  

Per la Didattica Digitale Integrata 

· ITE (Reader+): la versione digitale del libro in formato fixed layout, disponibile online e scaricabile offline, con accesso a tutte le risorse multimediali e alle risorse digitali.

· Libro liquido: il libro digitale, per studenti e docenti, che si adatta a qualsiasi dispositivo, per studiare ovunque e in qualsiasi momento, online e offline. Permette allo studente di studiare e ripassare scegliendo carattere, grandezza e sfondo preferiti e di accedere a tanti materiali multimediali integrativi. I comandi e le funzioni, inoltre, sono attivabili non solo con il mouse, ma anche tramite la tastiera e le immagini funzionali alla comprensione del testo sono arricchite da un testo alternativo che le descrive. I contenuti integrativi comprendono:
- videolezioni di narratologia e cinema;
- audioletture e analisi interattive;
- esercizi, mappe, immagini, laboratori di lessico interattivi;
- prove INVALSI e verifiche per le competenze interattive;
- testi d’autore integrativi;
- temi del presente e contributi video.

· LIMbook: il libro digitale in formato fixed layout per il docente, con accesso a tutte le risorse multimediali e agli strumenti per personalizzare la lezione con la LIM. Disponibile online e scaricabile offline con app desktop Reader+.

· MYAPP Pearson: la app per studiare e ripassare che grazie a un sistema di QR code attiva i contenuti multimediali e le risorse digitali del libro.

· Antologia a KmZero: l'ambiente online Pearson, a disposizione di studenti e docenti, per la Didattica a Distanza e la Didattica Digitale Integrata con moltissimi contenuti disciplinari multimediali e le risorse integrative del libro in adozione. In particolare il docente può:
- costruire la propria lezione;
- assegnare attività didattiche attraverso Google Classroom™, Microsoft Teams® e Classe virtuale Pearson;
- creare le proprie verifiche personalizzate.
A partire da settembre 2021 KmZero sostituisce Didastore.

Il corso è abbinato al progetto Pearson Social Reading with Betwyll che permette a docenti e studenti di leggere un testo online, commentarlo e discuterne secondo le dinamiche tipiche dei social network. Tramite l’app gratuita lo smartphone si trasforma in uno strumento di apprendimento, per esercitare competenze strategiche di lettura, scrittura e cittadinanza digitale.
