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Il manuale che si propone in adozione presenta caratteristiche culturali e didattiche che hanno condotto a preferirlo ad altri in commercio. In particolare:

• l’offerta testuale è particolarmente ricca perché, tra canti integrali su carta e canti parzialmente commentati in digitale, consente di lavorare su ben 50 canti, mentre la Guida alla lettura che accompagna i canti minori permette di usarli anche come esercitazioni e verifiche o per sperimentare in classe interpretazioni collettive degli studenti (come anche suggerito in Guida).  

• gli spunti innovativi rispondono alla necessità di una lettura e di una interpretazione del testo capaci sia di avvicinare gli studenti e far loro apprezzare l’eternità del messaggio dantesco sia di risolvere questioni didattiche inerenti i temi caldi della scuola: la preparazione all’esame di Stato, l’insegnamento dell’Educazione civica, lo sviluppo delle competenze digitali; 

• il canone interpretativo è aggiornato agli studi più recenti sulla vita e l’opera di Dante; 

• l’analisi narratologica e stilistica non è fine a se stessa ma finalizzata alla comprensione e all’interpretazione del poema. In particolare, lo scarto, costantemente evidenziato, tra Dante-personaggio e Dante-narratore mette in luce dinamiche non sempre chiare nei testi scolastici;
• il canto I dell’Inferno usato come canto modello aiuta a illustrare con semplicità e chiarezza le tecniche e i criteri interpretativi che Dante-narratore mette in campo nell’intero poema e allo stesso tempo consente ai ragazzi di prendere confidenza con il linguaggio dantesco;

• il disegno che nei canti integrali visualizza come una scenografia teatrale i luoghi percorsi dal poeta e che è anche un’immagine attiva con ulteriori approfondimenti è uno strumento prezioso nell’aiutare i ragazzi a visualizzare lo spazio ultraterreno immaginato da Dante;

• la scelta di eliminare le note e di spiegare il significato dei versi esplicitando tutti i passaggi logici e contenutistici è il primo di una serie di facilitatori inclusivi che tengono conto del reale orizzonte linguistico e culturale dei nostri ragazzi. Un altro facilitatore in tal senso è la presenza di una rubrica dedicata a esplicitare racconti, miti, leggende, storie bibliche la cui conoscenza nei commenti scolastici è data ancora per scontata quando invece non lo è più.
Sul fronte della facilitazione e dell’approccio inclusivo il manuale presenta poi altri materiali più specifici, per esempio le videoletture attoriali, gli audio dei riassunti di tutti e 100 i canti, ma anche il testo semplificato dei canti integrali in PPT e PDF.
Infine, la Guida per il docente offre strumenti di approfondimento e di verifica, nonché per il recupero e la didattica in asincrono.
