Per il prossimo anno scolastico propongo l’adozione del testo:

L. Sorrentino

Azienda passo passo NEXT – Corso di economia aziendale per il primo biennio

Paramond, Milano 2020

	Azienda passo passo NEXT 1
	Azienda passo passo NEXT 2

	Libro cartaceo + Libro amico + Libro digitale + KmZero + MYAPP Pearson

pp. 288 + 96

9788861603684
€ 16,10
	Libro cartaceo + Libro amico + Libro digitale + KmZero + MYAPP Pearson

pp. 288 + 96

9788861603707
€ 15,70

	Azienda passo passo NEXT – Volume unico

	Libro cartaceo + Libro amico + Libro digitale + KmZero + MYAPP Pearson 

pp. 552 + 192

9788861603660

€ 30,45

	Azienda passo passo NEXT 1 – Per il settore turistico
	Azienda passo passo NEXT 2 – Per il settore 
turistico

	Libro cartaceo + Libro amico + Azienda & turismo 1 + Libro digitale + KmZero + MYAPP Pearson

pp. 288 + 96 + 32

9788861604056

€ 16,40
	Libro cartaceo + Libro amico + Azienda & turismo 2 + Libro digitale + MYAPP Pearson

pp. 288 + 96 + 32

9788861604070

€ 16,40


Il corso è disponibile insieme al libro digitale, in versione libro liquido, uno strumento pensato per l’inclusione, in quanto adattabile a qualsiasi device e dal quale è possibile attivare le risorse digitali, e ITE, ovvero il libro digitale in formato fixed layout, con tutte le risorse multimediali, disponibile online e scaricabile offline. Inoltre, è presente la My App Pearson, per ripassare e studiare con il sistema di QR code collegato al libro, per attivare i contenuti multimediali. L’offerta digitale si arricchisce con la piattaforma KmZero, un ambiente online, con tanti materiali integrativi e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e, per i docenti, strumenti per creare lezioni e verificare i progressi degli studenti. In più, all’opera è associato Pearson Social Reading, uno strumento che permette a studenti e docenti di leggere un testo online, commentarlo e discuterne secondo le modalità tipiche dei social network. 

Il corso di economia aziendale per il primo biennio: aggiornato, motivante, attento ai temi dell’economia italiana e con numerosi strumenti per la didattica inclusiva.


Le principali caratteristiche dell'opera:
· Il corso fa parte della collana Talent: è riservata una particolare cura allo sviluppo delle employability skills, ossia delle competenze trasversali di carattere relazionale, cooperativo e imprenditoriale che lo studente deve acquisire in una prospettiva di vita e lavoro futuri.

· Specifici esercizi e attività sono dedicati alle competenze matematiche applicate all’economia aziendale.

· Il progetto didattico risponde alle esigenze di insegnanti e studenti, l’apparato esercitativo è ricco, vario e graduale.

· Gli esercizi passo passo smart collocati accanto al testo sono proposti anche in versione digitale, accessibile dal QR sulla pagina e quindi fruibile in modo veloce ed efficace. Nella raccolta di esercizi in fondo ai volumi, ai tre livelli di difficoltà è stato aggiunto il nuovo livello plus, che contraddistingue gli esercizi di potenziamento.

· Le aree di ampliamento e approfondimento intitolate Vivere l’economia sono legate alle nuove tendenze dell’economia e alle innovazioni tecnologiche.

· La focalizzazione sull’economia italiana e sul tessuto produttivo dei territori del nostro Paese è uno degli elementi portanti del progetto, mediante le rubriche Azienda Italia e Aziende e territori.

· I Libri amici allegati ai volumi forniscono strumenti adeguati ai diversi stili di apprendimento, con l’obiettivo di garantire a tutti il successo formativo.


Il corso è proposto anche in una versione specifica per il settore turistico, con allegati i volumi Azienda e turismo.
 

· Digitale integrativo per lo studente:
· ITE (Reader+): la versione digitale del libro in formato fixed layout, disponibile online e scaricabile offline, con accesso a tutte le risorse multimediali e alle risorse digitali.

· MYAPP Pearson: l'app per studiare e ripassare che grazie a un sistema di QR code attiva i contenuti multimediali e le risorse digitali del libro, tra cui:
- esercizi passo passo smart
- video Per incominciare all’inizio dei Moduli
- audiomappe
- audiosintesi
- interrogazioni simulate (Ad alta voce) di UD

· Kmzero: un ambiente online con tutti i materiali e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e dove trovare, anche per i docenti, strumenti per verificare i progressi degli studenti e per creare classi virtuali. A partire da settembre 2021 KmZero sostituisce Didastore.
