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Il corso è disponibile insieme al libro digitale, in versione libro liquido, uno strumento pensato per l’inclusione, in quanto adattabile a qualsiasi device e dal quale è possibile attivare le risorse digitali; e ITE, ovvero il libro digitale in formato fixed layout, con tutte le risorse multimediali, disponibile online e scaricabile offline. Inoltre, è presente la My App Pearson, per ripassare e studiare con il sistema di QR code collegato al libro, per attivare i contenuti multimediali. L’offerta digitale si arricchisce con la piattaforma KmZero, un ambiente online, con tanti materiali integrativi e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e, per i docenti, strumenti per creare lezioni e verificare i progressi degli studenti e materiali per la formazione in ambito STEM.
Una nuova didattica della Fisica, per integrare lezioni frontali e attività svolte dagli studenti, ovvero momenti di ascolto e riflessione a momenti di attività e discussione; alla scoperta delle caratteristiche dei fenomeni fisici e delle leggi che li governano.
Le principali caratteristiche dell’opera:

· Attività: per motivare, scoprire, capire. Sono il cuore della proposta didattica, possono essere svolte anche sui banchi di una normale aula con materiali semplici e facilmente reperibili. Oppure semplicemente osservate in un video, in affiancamento a una tradizionale lezione frontale.

· Problem solving: è dato ampio spazio a questa metodologia, che entra a far parte anche della teoria, rafforzando il taglio problematico della trattazione e fornendo con continuità il metodo da seguire, rigoroso e formalizzato.

· Esercizi: molti, vari, contestualizzati e graduali, consentono all’insegnante un’ampia scelta per tipologia e difficoltà.

· Guida allo studio: incluso nel volume dello studente, un sussidio per lo studio che per ciascuna unità del testo propone una sintesi condotta nella modalità domanda-risposta e, nella versione digitale, un formulario essenziale e una mappa dei concetti.  

Per la Didattica Digitale Integrata:
· Libro liquido: il libro digitale in formato liquido, disponibile online e scaricabile offline e accessibile da tutti i device. Permette allo studente di studiare e ripassare scegliendo carattere, grandezza e sfondo preferiti e di accedere a tanti materiali multimediali integrativi, tra cui:
- video delle attività; 
- schede operative collegate alle attività, scaricabili in formato pdf; 
- test interattivi;
- audiosintesi.

· ITE (Reader+): la versione digitale del libro in formato fixed layout per lo studente, disponibile online e scaricabile offline, con accesso a tutte le risorse multimediali e alle risorse digitali.

· LIMbook: il libro digitale in formato fixed layout per il docente, con accesso a tutte le risorse multimediali e agli strumenti per personalizzare la lezione con la LIM. Disponibile online e scaricabile offline con l'app per desktop Reader+.

· MYAPP Pearson: l'app per studiare e ripassare che grazie a un sistema di QR code attiva i contenuti multimediali e le risorse digitali del libro, tra cui:
- video delle attività proposte nel testo
- test di ingresso
- audiosintesi

· KmZero: l'ambiente online Pearson, a disposizione di studenti e docenti, per la Didattica a Distanza e la Didattica Digitale Integrata con moltissimi contenuti disciplinari multimediali e le risorse integrative del libro in adozione. In particolare il docente può:
- costruire la propria lezione;
- assegnare attività didattiche attraverso Google Classroom™, Microsoft Teams® e Classe virtuale Pearson;
- creare le proprie verifiche personalizzate.
A partire da settembre 2021 KmZero sostituisce Didastore.

