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Il corso è disponibile insieme al libro digitale, ovvero il libro liquido, uno strumento pensato per l’inclusione, in quanto adattabile a qualsiasi device e dal quale è possibile attivare le risorse digitali. Inoltre, è presente la My App Pearson, per ripassare e studiare con il sistema di QR code collegato al libro, per attivare i contenuti multimediali. Da settembre 2021 l’offerta digitale si arricchirà della piattaforma KmZero, un ambiente online, con tutti i materiali del Didastore e tante altre risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e dove trovare, anche per i docenti, strumenti per verificare i progressi degli studenti e per creare classi virtuali.

Uno strumento completo e pratico che si distingue per la chiarezza e la grande semplicità d’uso. Un supporto flessibile per il lavoro in classe, uno strumento pratico per lo studio autonomo a casa.


Le principali caratteristiche dell’opera:
· Semplicità d’uso ed efficacia con spiegazioni complete e semplici, ampio uso di tabelle e l’articolazione in Forma e Uso, esercizi graduati su tre livelli, rubrica Grammar in use e rubrica Guida alla traduzione.

· Supporto per il ripasso e lo studio autonomo. Autovalutazioni interattive sono immediatamente accessibili tramite MYAPP.

· Unità di Lessico e Grammatica potenziano l’apprendimento lessicale integrato alle strutture grammaticali del modulo, con particolare attenzione alle collocazioni e alla formazione delle parole.

· Certificazioni e INVALSI nelle Unità Exam Focus con attività di allenamento alle Certificazioni Pearson Test of English General L2 e L3 e Cambridge Preliminary e First, e attività Towards INVALSI integrate nella Sezione Multistrutturale.
· INVALSI Trainer: un fascicolo di 24 pagine di taglio operativo per lo svolgimento dei tasks nei formati di Reading Comprehension e Listening Comprehension previsti dalla Prova nazionale di inglese per il quinto anno della Scuola Secondaria di Secondo Grado.
Digitale integrativo per lo studente:
· Libro liquido: il libro digitale interattivo per studiare online e offline, su computer, tablet o smartphone, con strumenti per l’accessibilità e l’inclusione. I contenuti digitali integrativi comprendono:
- esercizi interattivi selezionati dalle pagine del volume
- ascolti
- dettati
- schede di autovalutazione interattive

· MYAPP Pearson: l’app per studiare e ripassare inquadrando i QRcode colorati che attivano contenuti multimediali dedicati, come per esempio:
- ascolti
- dettati

· Didastore: Da settembre 2021 l’offerta digitale si arricchirà della piattaforma KmZero, un ambiente online, con tutti i materiali del Didastore e tante altre risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e dove trovare, anche per i docenti, strumenti per verificare i progressi degli studenti e per creare classi virtuali.
· Digital C1 Booster: espansione operativa che introduce ed esercita strutture di livello C1 con attività interattive

· MyEnglishLab: accesso alla piattaforma online per l’apprendimento personalizzato della lingua inglese.

