Per il prossimo anno scolastico propongo l’adozione del testo:

S. Kay - V. Jones - S. Minardi - D. Brayshaw (volume Into focus A2 M. Umińska – P. Reilly)
Into Focus

Pearson Longman, Torino 2020
	

Edizione base

	Libro cartaceo A2 + Word Store + Libro digitale + KmZero + Online Extra Practice + MyAPP Pearson

pp. 288 + 24

9788883395086
€ 27,50

	Libro cartaceo B1 + Word Store + Build up + Certification into Focus + Libro digitale + KmZero + Online Extra Practice + MyAPP Pearson 

pp. 288 + 24 + 24 + 64

9788883395093

€ 31,30

	Libro cartaceo B1+ + Word Store + Build up + Libro digitale + KmZero + MyAPP Pearson 

pp. 288 + 24 + 24

9788883395550

€ 30,05

	Libro cartaceo B2 + Word Store + Build up + Certification into Focus + Libro digitale + KmZero + MyAPP Pearson

pp. 294 + 32 + 24 + 64

9788883395567

€ 31,20



Il corso è disponibile insieme al libro digitale, in versione libro liquido, uno strumento pensato per l’inclusione, in quanto adattabile a qualsiasi device e dal quale è possibile attivare le risorse digitali, e ITE, ovvero il libro digitale in formato fixed layout, con tutte le risorse multimediali, disponibile online e scaricabile offline. Inoltre, è presente la My App Pearson, per ripassare e studiare con il sistema di QR code collegato al libro, per attivare i contenuti multimediali. L’offerta digitale si arricchisce con la piattaforma KmZero, un ambiente online, con tanti materiali integrativi e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e, per i docenti, strumenti per creare lezioni e verificare i progressi degli studenti. 
Un'edizione unica modulabile in 4 livelli con: esposizione alla lingua autentica; approccio metodologico per l’acquisizione di conoscenze, abilità e competenze; semplicità e chiarezza di impostazione; flessibilità per rispondere alle esigenze di tutte le classi.

Le principali caratteristiche dell’opera:
· Esposizione alla lingua autentica con oltre trenta video a livello tra cui BBC video in apertura di unità e schede Focus on BBC video e Focus on real English, video interviste girate per le strade di Londra.

· Grammar into Focus, ricco compendio grammaticale in appendice a ogni volume contenente spiegazioni grammaticali esaustive e dettagliate, mappe e tabelle riassuntive, video grammaticali con spiegazioni in lingua, esercizi di ripasso e attività sommative multistrutturali e di consolidamento.

· Approfondimento sul lessico in ogni unità e nel fascicolo Word Store.

· Attenzione alle certificazioni con:
- un elevato numero di attività Exam Focus incentrate sul Cambridge Preliminary (nella nuova edizione del 2020), IELTS e Pearson test of English
- attività Towards INVALSI nelle sezioni di Revision e Literature and Culture Focus
- volume Certification into Focus con simulazione di test e utili consigli

· Focus on Literature and Culture in appendice allo Students’ Book.


Digitale integrativo per lo studente:
· Libro liquido: il libro digitale interattivo per studiare online e offline, su computer, tablet o smartphone, con strumenti per l’accessibilità e l’inclusione. I contenuti digitali integrativi comprendono:
- esercizi interattivi, integrativi e di espansione Vocabulary extra practice e Vocabulary and certification practice
- ascolti e video
- glossario con trascrizione fonetica

· MYAPP Pearson: l’app per studiare e ripassare inquadrando i QRcode colorati che attivano contenuti multimediali dedicati.
· KmZero: un ambiente online, con tanti materiali integrativi e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e, per i docenti, strumenti per creare lezioni e verificare i progressi degli studenti. A partire da settembre 2021 KmZero si sostituisce a Didastore. 
