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Il corso è disponibile insieme al libro digitale, in versione libro liquido, uno strumento pensato per l’inclusione, in quanto adattabile a qualsiasi device e dal quale è possibile attivare le risorse digitali, e ITE, ovvero il libro digitale in formato fixed layout, con tutte le risorse multimediali, disponibile online e scaricabile offline. Inoltre, è presente la My App Pearson, per ripassare e studiare con il sistema di QR code collegato al libro, per attivare i contenuti multimediali. L’offerta digitale si arricchisce con la piattaforma KmZero, un ambiente online, con tanti materiali integrativi e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e, per i docenti, strumenti per creare lezioni e verificare i progressi degli studenti. 

Volume unico a copertura del livello B1 costruito su un approccio metodologico serio e rigoroso, che presta particolare attenzione alla lingua autentica, al lessico e alla preparazione agli esami con forte gradualità, linearità e facilità d’uso.
Le principali caratteristiche dell’opera:

· Un percorso graduato e lineare che permette di coprire i contenuti fondamentali necessari per raggiungere il livello B1.

· A fondo libro ricca sezione Inclusive Grammar, che propone un approccio inclusivo alla grammatica grazie a diverse modalità di presentazione: spiegazioni grammaticali esaustive e dettagliate, mappe di sintesi e tabelle riassuntive, video grammaticali con spiegazioni in lingua, esercizi di ripasso e attività sommative multistrutturali e di consolidamento.

· Map Store, un fascicolo di mappe grammaticali e lessicali per una sistematizzazione visiva anche in modalità inclusiva.

· Ricco corredo di materiale video per un’esposizione alla lingua autentica: BBC video in apertura di unità per introdurre l’argomento, video di comunicazione, videotutorial di grammatica e, in chiusura di unità, vlog realizzati per le strade di Londra, per rivedere la lingua appresa nelle lezioni in un contesto di vita reale.

· Percorso di preparazione agli esami e alle certificazioni: in ogni unità attività Exam Focus che riprendono il format delle certificazioni per permettere agli studenti di acquisire dimestichezza con le tipologie di attività proposte dal Cambridge Preliminary (nella nuova edizione del 2020) e dal Pearson test of English General Level 2 e ogni due unità una pagina Towards INVALSI per un allenamento graduale alla prova attraverso attività di Reading e Listening comprehension.

· Focus on competences: proposte di lavoro operative per lo sviluppo delle 21st century skills e delle employability skills.

· Writing bank e Speaking bank: una sezione dedicata allo sviluppo dell’abilità di writing che costituisce un’espansione delle attività proposte nelle unità, corredate di indicazioni e suggerimenti e una sezione dedicata allo speaking per fornire gli esponenti linguistici utili alla comunicazione.
Digitale integrativo per lo studente:
· Libro liquido: il libro digitale in formato liquido, disponibile online e scaricabile offline e accessibile da tutti i device. Permette allo studente di studiare e ripassare scegliendo carattere, grandezza e sfondo preferiti e di accedere a tanti materiali multimediali integrativi, tra cui:
- esercizi interattivi, integrativi e di espansione Vocabulary extra practice e Vocabulary and certification practice;
- ascolti e video
- glossario con trascrizione fonetica

· MYAPP Pearson: l'app per studiare e ripassare che grazie a un sistema di QR code attiva i contenuti multimediali e le risorse digitali del libro.

· KmZero: un ambiente online, con tanti materiali integrativi e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e, per i docenti, strumenti per creare lezioni e verificare i progressi degli studenti. A partire da settembre 2021 KmZero si sostituisce a Didastore. 
