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Il corso è disponibile insieme al libro digitale, in versione libro liquido, uno strumento pensato per l’inclusione, in quanto adattabile a qualsiasi device e dal quale è possibile attivare le risorse digitali; e ITE, ovvero il libro digitale in formato fixed layout, con tutte le risorse multimediali, disponibile online e scaricabile offline. Inoltre, è presente la My App Pearson, per ripassare e studiare con il sistema di QR code collegato al libro, per attivare i contenuti multimediali. L’offerta digitale si arricchisce con la piattaforma KmZero, un ambiente online, con tanti materiali integrativi e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e, per i docenti, strumenti per creare lezioni e verificare i progressi degli studenti e materiali per la formazione in ambito STEM. In più, all’opera è associato Pearson Social Reading, uno strumento che permette a studenti e docenti di leggere un testo online, commentarlo e discuterne secondo le modalità tipiche dei social network.

Un volume di 120 pagine per portare la Fisica in classe in modo inclusivo, flessibile e personalizzabile, concentrandosi sugli argomenti più significativi e conquistando l’attenzione degli studenti attraverso il sorprendente collegamento con il mondo reale.
Le principali caratteristiche dell’opera:

· Didattica passo passo: il nucleo didattico del corso è rappresentato dalle lezioni, che si sviluppano su doppie pagine affiancate: a sinistra la teoria essenziale, con concetti base e definizioni, a destra l’area operativa, con esercizi e attività di collegamento con la realtà, in particolare con il mondo delle professioni.

· U.D.A. per costruire le competenze: per ogni unità è proposta un’attività che ha carattere interdisciplinare, nella quale si presentano metodologie di tipo laboratoriale e lavoro cooperativo, fornendo all’insegnante un valido supporto per la programmazione e la valutazione.

· Motivazione: la biologia è presentata a partire da esempi vicini alla quotidianità dello studente, attraverso strumenti didattici attenti a facilitarne il percorso di studio.

· Inclusione: gli strumenti dedicati all’inclusione sono pensati per agire su vari livelli:
- Tutto in 2 pagine: lezioni su pagine bloccate per avere un unico colpo d’occhio sui contenuti e facilitare la concentrazione dello studente sull’argomento
- Audiolibro
- Mappe concettuali e Videoripassi per organizzare l’apprendimento e per riassumere i concetti
- Caratteri tipografici e test a risposta chiusa progettati per l’inclusione

Digitale integrativo per lo studente
· Libro liquido: il libro digitale in formato liquido, disponibile online e scaricabile offline e accessibile da tutti i device. Permette allo studente di studiare e ripassare scegliendo carattere, grandezza e sfondo preferiti e di accedere a tanti materiali multimediali integrativi, tra cui:
- audiolibro
- test interattivi
- videoripassi
- mappe interattive

· ITE (Reader+): la versione digitale del libro in formato fixed layout, disponibile online e scaricabile offline, con accesso a tutte le risorse multimediali e alle risorse digitali.

· MYAPP Pearson: l'app per studiare e ripassare inquadrando i QRcode colorati che attivano contenuti multimediali dedicati, tra cui videoripassi e audiolibro.

· KmZero: un ambiente online, con tanti materiali integrativi e risorse digitali per studiare, esercitarsi e approfondire, e, per i docenti, strumenti per creare lezioni e verificare i progressi degli studenti. A partire da settembre 2021 KmZero sostituisce Didastore. 
