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Una antologia che propone una struttura graduale che varia nei tre anni per rispondere all’esigenza di avere un terzo volume “più adulto”, che promuova la lettura e avvicini alla Letteratura.
Le principali caratteristiche dell’opera sono:

· Uno sviluppo di generi e temi che cambia dalla prima alla terza e propone una struttura innovativa: più spazio ai temi in prima come ingresso ponte dalla scuola primaria, più spazio ai generi in seconda, unità di generi e temi in terza.

· Il libro in grande: nei volumi di prima e di seconda ogni unità, sia di genere sia di tema, presenta un focus su un romanzo significativo, di cui sono proposti più brani, la trama per immagini, un approfondimento sull’autore e sulle motivazioni che hanno spinto le autrici dell’antologia a scegliere il romanzo (Lo abbiamo scelto perché)

· Un volume di terza che dedica ampio spazio al romanzo e ai suoi diversi sottogeneri e si sviluppa in unità di generi e temi: percorsi tematici focalizzati su grandi romanzi. Questa scelta crea, soprattutto in terza, un legame più stretto tra i volumi dell’antologia e la Letteratura, anche in una prospettiva di preparazione all’esame di Stato conclusivo del primo ciclo.

· Grande attenzione all’esame di Stato fin dalla prima: nella didattica dei testi, le cui tipologie sono orientate alla prova d’esame; nelle sezioni di narratologia che lavorano fin dalla prima sulla comprensione e l’analisi; nei percorsi di scrittura Progettare e scrivere all'interno dei volumi.

Il corso è sempre disponibile con My App, per ripassare e studiare con il sistema di QR code collegati al libro, con il libro liquido, la versione digitale del libro che si adatta ad ogni device, con l’ITE, il digitale in formato fixed layout disponibile online e scaricabile offline, da cui è possibile attivare le risorse digitali e multimediali (video e verifiche interattive) e con il Didastore, l’ambiente online per studiare, esercitarsi, approfondire.  
