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Un corso di Educazione civica che recepisce le indicazioni del MIUR e pone un forte accento sui 17 Global Goals dell’ONU e sull’educazione digitale, per condurre i ragazzi a comprendere i temi principali della disciplina e della convivenza civile con attenzione al coinvolgimento e alla motivazione.

Le principali caratteristiche dell’opera sono:
Temi classici e temi d’attualità: il corso propone i temi classici dell’Educazione civica, come le istituzioni italiane, l’Unione Europea, diritti e legalità, l’educazione alla salute e quella stradale, ma si concentra in modo particolare su temi di grande attualità come i 17 Global Goals dell’ONU, l’educazione digitale (secondo le indicazioni del DigComp 2.1), il patrimonio ambientale e culturale, l’importanza del volontariato.
Un testo agile e vivace: ogni Unità presenta un profilo che inquadra l’argomento, affiancato da spunti di riflessione (Cittadini consapevoli), che aiutano i ragazzi a ragionare sull’importanza della disciplina nella loro vita quotidiana. Puntuali rimandi agli articoli della Costituzione della Repubblica sottolineano il valore e l'attualità della legge fondamentale del nostro Stato. La trattazione è completata da box d’approfondimento e chiusa da Mappe per il ripasso visuale, esercizi sulle competenze e proposte di lavoro in preparazione all’Esame di Stato.
Coinvolgimento e motivazione: il profilo è accompagnato da rubriche di approfondimento che offrono proposte di lettura (Un libro da leggere), presentano personaggi esemplari (Protagonisti) o collegano il profilo con l’attualità (Buone notizie).
Completano il corso il testo della Costituzione della Repubblica Italiana e lo Statuto degli studenti e delle studentesse.
Il corso è sempre disponibile con My App, per ripassare e studiare con il sistema di QR code collegati al libro, Libro Liquido, la versione digitale del libro, ottimo strumento per l’inclusione, in cui è possibile scegliere font, colore, dimensione e sfondo del testo e dal quale è possibile attivare le risorse digitali, con il Didastore, l’ambiente online per studiare, esercitarsi, approfondire. 

