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L’opera proposta in adozione è basata su un approccio al capolavoro manzoniano modulare e motivazionale, che mira a stimolare lo studente sul versante dell’interpretazione, creando continue connessioni di senso col presente e i grandi temi della contemporaneità. 

La didattica che assiste la lettura è tarata sui bisogni reali della programmazione, dell’inclusione e della personalizzazione dello studio. Tutti gli apparati convergono inoltre ad allenare gli studenti sulle nuove indicazioni ministeriali per quanto attiene al nuovo esame di Stato, alla Didattica Digitale Integrata e l’intreccio costante con l’educazione civica.

L’approccio modulare flessibile consente di scegliere – in base alle esigenze della classe o del singolo allievo – di far leggere il romanzo integralmente, di saltare i passi suggeriti come omissibili, di ricorrere ai riassunti delle sequenze, di far ascoltare uno o più capitoli tramite l’audioracconto recitato e di saltare interi capitoli avvalendosi della sintesi riportata in apertura di capitolo.

Un servizio di sintesi semplificata scorre parallelamente alla lettura per facilitare la comprensione dei momenti essenziali dell’opera: questa sintesi è proposta in carattere Easyreading.

Alla fine di ogni capitolo un commento interpretativo centrato sui personaggi più importanti del romanzo consente di individuare il significato profondo dell’opera, agganciando la lettura ai temi più significativi che l’opera sollecita. 

Gli approfondimenti “Da Manzoni a noi” si agganciano alle nuove linee guida per l’insegnamento dell’educazione civica. 

Particolarmente curata la parte dedicata all’interdisciplinarità con la proposta di nuovi esercizi di produzione che rimandano al modello d’esame.

Infine l’opera risponde in pieno anche alle nuove linee guida sula Didattica Digitale Integrata, che suggeriscono l’adozione di metodologie funzionali allo sviluppo di competenze partecipative: molti gli spunti di Flipped classroom, di apprendimento cooperativo, di Debate, agganciati ai Laboratori per la DDI. Per lavorare con maggiore attenzione anche sul fronte della narratologia o dei collegamenti interdisciplinari, l’opera è inoltre collegata alla nuova Piattaforma disciplinare CLIC, con tanti materiali multimediali e digitali.
