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	Volume 1 
+ Percorsi di Didattica Digitale Integrata 
+ Scritture e orientamento (in digitale)
	ISBN  9788868897925
COD   A07655

EURO  30,50
	ISBN  9788868898168
COD   W7655

EURO  24,40

	Volume 1 
+ Percorsi di Didattica Digitale Integrata (in digitale)
+ Scritture e orientamento (in digitale)
	ISBN  9788868898151
COD   A07656
EURO  27,00
	ISBN  9788868898175
COD   W7656
EURO  21,60

	Volume 2*
	ISBN  9788868897932
COD   A07660

EURO  28,50
	ISBN  9788868898182
COD   W7660

EURO  22,80

	Volume 3**
	ISBN  9788868897949
COD   A07665

EURO  32,00
	ISBN  9788868898199
COD   W7665

EURO  25,60


* contenuti digitali disponibili da settembre 2024
** contenuti digitali disponibili da settembre 2025 

G.B. PALUMBO EDITORE
L’opera che si presenta in adozione propone una metodologia didattica laboratoriale, partecipativa e inclusiva, che consente agli studenti di “imparare lavorando” e “imparare a lavorare” con l’obiettivo di contribuire a sviluppare competenze pratiche, riflessive e argomentative e competenze interdisciplinari e di far acquisire i quadri concettuali che sono indispensabili per l’interpretazione della realtà. 

La didattica procede per situazioni-problema e per situazioni in contesti reali attraverso l’uso della ricerca e considerando il laboratorio come ambiente di apprendimento. 

Particolare attenzione è dedicata alla valorizzazione della dimensione emozionale all’interno del processo di insegnamento/apprendimento. Per riconoscere ed esprimere le proprie emozioni e comprendere quelle degli altri, vengono attivati laboratori sull’ascolto empatico e attivo che accompagnano alcuni testi del percorso antologico.
Una ricca dotazione multimediale, costruita secondo una didattica che valorizza il mezzo digitale, favorisce un uso mirato e consapevole dei nuovi strumenti tecnologici, offrendo sia un volume triennale espressamente dedicato e sia molti materiali integrativi e complementari in una piattaforma disciplinare multimediale di facile accesso e condivisione.
La letteratura è strutturata in Epoche che seguono un criterio cronologico.
Ogni Epoca è introdotta da Raccordi, che ne delineano il quadro storico-culturale, e si articolano in: storia, cultura, letteratura. Alla fine di ciascun raccordo una sintesi dettagliata ne ripercorre il percorso. I raccordi si chiudono con un’attività, Competenze a confronto, che riguarda la visione di un video e immagini attive per organizzare in gruppo una lezione capovolta (FLIPPED CLASSROOM).
Ciascuna Unità dedicata agli Autori è caratterizzata da una struttura lineare e da un linguaggio semplice. Tutte le unità Autori presentano le scritture d’esame.
Le Unità per generi-tema sono costruite per coinvolgere gli studenti attraverso un approccio più interessante e consapevole, collegando lo studio dei generi e delle correnti a un tema rilevante e caratterizzante.
La seconda parte di ciascun volume è sempre dedicata a due temi caratterizzanti, che consentono all’insegnante di attraversare le Epoche utilizzando una chiave di accesso motivante e testi di particolare rilevanza letteraria, dotati di tutti gli apparati di servizio. 
La parte conclusiva del tema presenta: 
· I raccordi con il presente, con l’attualizzazione dei temi di riferimento 
· Il collegamento con altre discipline finalizzate anche alla progettazione di UdA interdisciplinari e trasversali.
Su alcuni testi esemplari vengono attivati i Laboratori di metodo guidati, articolati in due tipologie:

· Analisi e interpretazione di un testo letterario (analisi guidata), che guida gli studenti nell’analizzare un testo letterario, per fare acquisire un metodo. 
· Il testo e noi (lettura attiva), che mette in gioco le competenze di ciascuno studente per comprendere e contestualizzare il testo che si sta leggendo. 
Tre tipologie di schede si occupano di mettere in evidenza i contenuti legati ai temi della Natura, dei Diritti, e degli  Stereotipi di genere, invitando gli studenti a confrontarsi sulle competenze acquisite con proposte di attività di gruppo  rapportate all’oggi.
Un volume triennale di Percorsi per la Didattica Digitale Integrata potenzia la letteratura con materiali per l’educazione civica, con particolare attenzione allo sviluppo sostenibile, la cittadinanza digitale, le questioni di genere e altri temi di cittadinanza. I percorsi testuali e gli spunti di lavoro sono  attivati da un video o da immagini e testi attivi.

